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一.  填充題 (每題 10 分) 
1、若 , ，則2 3 7x y+ = 1 12 3 1x y− ++ = 6 1 12 3x y+ −+ = ______。  

答答案案：：
17
3

  

解解析析：：令令 ,,      ∴∴ ,,  2xA = 3yB = 7A B+ = 3 1
2
A B 6+ =   

得得 ,,  5B = 2A =     故故 1 12 3x y+ −+ = 2
3
BA+ =

17
3

 

2、 ,  x y∈N, ，則 (1) ______ , (2)2 3 54x y⋅ = 1 12 3x y− +⋅ =
1

1

2
3

x

y

+

− = ______。  

答答案案：：((11))  8811  ((22))
4
9

  

解解析析：：((11))∵∵ ,  x y∈NN,,  且且 1 354 2 3= × ⇒ 2 3x y× = 1 32 3×     ∴∴ 1x = ,,  3y = ，，∴∴ 1 12 3x y− +× = 43 81=   

((22))
2

2

2 4
3 9

=  

3、若 ，則2 2xe = 3

3 x x

x x

e e
e e

−+
=

+
______。  

答答案案：：
7
6

  

解解析析：： 3

3 x x

x x

e e
e e

−+
=

+

2

4 2

3 1x

x x

e
e e

+
=

+
7
6

  ((分分子子分分母母同同乘乘以以 )) xe

4、(1)化簡
21
3427[( ) ]

64
−

= ______。(2)求
1 1

2.53 48 1( ) ( ) (0.25)
27 16

− −⋅ ⋅  之值 =______。  

答答案案：：((11)) 2 3
3

  ((22))  2244  

解解析析：：((11))
2 21 1 1

33 34 4 227 3 3 2 2 3[( ) ] ((( ) ) ) ( )
64 4 4 33

− − −
= = = =   

((22))
1 1

2.53 48 1 3 1( ) ( ) (0.25) 32 24
27 16 2 2

− −⋅ ⋅ = × × =  

5、若 , ，則3 1x = 3 13 27y = x y⋅ = ______。  
答答案案：：33  
解解析析：：     ∴∴3 2     ∴∴xxyy  ==  33 (3 ) (13) 27x y y= = 7xy =

6、設 ，則 ______。  
23 3 22 (2 ) 2k÷ = k =

答答案案：：33  

解解析析：：     ∴∴
23 3 22 (2 )÷ = 9 62 2÷ = 32 3k =  

7、 3 18 8 2 2 315 5 [( ) (125) ]
25

k−× × × = 5 ，則 k =______。  

答答案案：：22  
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解解析析：：原原式式  
18 8 1

2 2 3 2 3 6 2 4 6 3 23 2 25 (5 ) [(5 ) (5 ) ] 5 5 (5 5 ) 5− − − −= × × × = × × × = ，，∴∴  2k =

8、設 ，則2 3 3x y= = 6 2 2
x y
+ =  ______。  

答答案案：：11  

解解析析：：     ∴∴2 36, 3 3x y= = 6
2

2 6 x= ,,  
2

3 6 y=     ∴∴

2 2

6 2 3x y
+

6= × = ，，故故
2 2 1
x y
+ =  

9、化簡(1) 0.21( )
32

= ______ , (2) 0.1(243) = ______ 。  

答答案案：：((11))
1
2

  ((22)) 3   

解解析析：：((11)) 0.2 5 0.2 11 1( ) (2 ) 2
32 2

− −= = =     ((22))
1

0.1 5 0.1 2(243) (3 ) 3 3= = =  

10、設  , 0a >
43 2 2

3

( )

( )
k

a a
a

a a

−⎡ ⎤⋅⎣ ⎦ = ，則 k =______。  

答答案案：：
17
2

−   

解解析析：：
171 4
2

3
32

[ ]

( )

a a
a

− −
=     ∴∴

17
2

k = −  

11、化簡 3 6
3

4 1192 9 3
39

k+ + =
−

，則 k =______。  

答答案案：：
4
3

  

解解析析：：
1 1 1 1 1

3 3 3 3 3 3 3
2
3

4 1 4 13 4 3 4 3 3 3 3 3 3
3 3 3

3
× + + ⋅ = × − × + × = × =

−

4
3     ∴∴

4
3

k =  

12、設
1 1
2 2 2x x

−
− = ，則 ______ , 1x x−+ =

1 1
2 2x x

−
+ = ______。  

答答案案：： 6,  2 2   

解解析析：：
1 1
2 2 2x x

−
− =   平平方方之之  ∴∴

12 4x
x

− + =     ∴∴ 1 6x x−+ =   
1 1

22 212 8 ( )x x x
x

−
+ + = ⇒ + = 8     ∴∴

1 1
2 2 2 2x x

−
+ =     (( 2 2− 不不合合)) 

13、設13 , ，則(1)8x = 52 16y =
3

2 x =______ , (2) 6 8
x y
− =______。  

答答案案：：((11))  1133  ((22))  −−44  

解解析析：：((11))     ∴∴313 2x =
3

2 1x = 3   

((22))     ∴∴52 16y =
4

2 5y = 2     ∴∴

3 4
213 12 2

52 4
x y
−

−= = = ，，  ∴∴
3 4 2
x y
− = −     ∴∴

6 8 4
x y
− = −  

14、設 316 2y yx += 且 ，求 x, y 之值。  2 63 2y x xy+ = 7

第 2 頁 



答答案案：：
34

2 2
y

yx
+

= 且且     ∴∴2 6 33 3y x xy+ =
4 3 1
x y
= + 且且

2 6 3y x
xy
+

=     

4 3 1

2 6 3

x y

x y

⎧ − =⎪⎪
⎨
⎪ + =
⎪⎩

∴∴   ,,   2x = 3y =

15、設
125 ( )

125
x y= 且 64 64 2yx = × ，求 x, y 之值。  

答答案案：： ,,  2 35 5x y−=
2 1

6 62 (2 )yx += ,,    ∴∴

2 3
2 1

6

x y
y

x

= −⎧
⎪
⎨

= +⎪⎩

      

2
3

y x= − 代代入入 2

2
2 3 1 9 18 0 ( 3)( 6)

6

x
x x x x

x

−
⇒ = + ⇒ − + = ⇒ − − = 0

9

  

故故 ,,  或或 ,,   3x = 2y = − 6x = 4y = −

16、設 ，則(1)24 x = 4x =？(2) ？(3)12x+ = 3

2 2
2 2

x x

x x

−

−

−
=

+
？  

答答案案：：((11))     ∴∴24 x = 9 34x = ((--33 不不合合))    開開平平方方  
((22)) 2 3x = (( 3− 不不合合))    ∴∴ 12 2x+ = 3   

((33)) 3

2 2
2 2

x x

x x

−

−

−
=

+

2

4

2 1 2 1
2 1 10 5

x

x

−
= =

+
 

17、設 ，則 ？，又5 55 5 4x x−+ = 2 25 5x x−+ = x x−− =？  
答答案案：： ,,  平平方方之之     ∴∴5 5 4x x−+ = 2 25 2 5 1x x−+ + = 6 2 25 5x x−+ = 1144  

    ∴∴2 25 2 5 12x x−− + = 2(5 5 ) 12x x−⇒ − = 5 5 2 3x x−− = ±  

第 3 頁 


